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Per rispondere alledomande barrareil quadrato corrispondente alla risposta ritenuta
esatta. Una sola delle quattro risposte proposte € esatta. Se volete correggere unarisposta
gia data, cheriteneteinvece errata, fate un cerchio intorno al quadrato di quellaerratae
barratela nuovarisposta. E' consentita UNA SOLA correzione:

Esempio 1: Larisposta fornita e la 60b)

Esempio 2: E' stata data larisposta 60b), ma volendo correggerla, é stata cerchiataes
fornisce comerisposta ufficiale la 60d).



1) Indichiamo con m il coefficiente angolare e con ¢ l'intercetta dellaretta di equazione:
9x 4+ 3y — 18 = 0, risulta:

1 m= —3eq=6

1) m=3eq==6

ilc) m= —3eq= —6

1d) m=3eq= —6

2) Si consideri uninsieme A taleche AU {b,c} = {a,b,c} e AN{a,c} = {a}. Quaedele
seguenti affermazioni € certamente vera?

O2a) a¢ A

O2b)be A

O2c) AC{a,b}

O2d) An{a,b,c} =10

z+2
3) L'equazione 2!3% — <%) =0 éveificata:
03a) perz= —1
[13b) perz = g

[13c) perx = —g

[1 3d) per nessun valoredi x

4) Ladisequazione 4° < 23771 risulta soddisfatta per :
O4a) > 1
04b) x >3
O4c) z <1
O4d) x <3



5) L'espressione cos?(2a) — sen?(2a) risulta, per ogni valore dell'arco o, uguale a
O5a) — sen(4a)

O 5b) sen(4a)

O5¢) — cos(4a)

O 5d) cos(4a)

6) Relativamente alle sole x comprese fra0 e 27, ladisequazione senx - cosx < 0 risulta
soddisfatta per :

D6a)0<x<%7roppure7r<:c<g7r
O6b) 0<zx<m
1 6¢c) %W<x<7roppure;7r<x<27r
O6d) m<x <27

7) Un triangol o rettangol o presenta un angolo di ampiezza % e l'ipotenusa di lunghezza 20 ¢m,
il suo perimetro misura
00 7a) 10 (3 n \/5) em

O 7b) 50 cm
O 7¢c) 60 cm

0 7d) 10 (3— \/5) cm



2 —log,x

8) Ladisequazione < 0 risulta soddisfatta per :

log. x
O8) 1<z<16
0 8b) z > 16
08c) 0 <z < 1oppurex > 16
08d) 0<x<1

9) Frale parabole che seguono quale presentafuoco nel punto di coordinate <1, %) ?

09%) y=a?+22—2
O9%) y=2>—2x—2
09%) y=a*+22+2
09d) y =2 -2z +2

10) Si consideri laparabola P di equazione y = % + = + 1, laretta R, di equazione y = z, la
retta R, di equazione y = = 4 1000 elaretta R3 di equazione y = x — 1000 . Quaefrale
seguenti affermazioni e vera?

[110a) nessunadelletre rette proposte intersecala parabola P

(1 10b) solo laretta R, intersecala parabola P

[110c) solo laretta R3 intersecala parabola P

[110d) solo laretta R, intersecala parabola P



Risposte Corrette:

1) A 2)C 3 C 4) B 5) D
6) C 7)A 8) C 9) D 10) B
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Per rispondere alledomande barrareil quadrato corrispondente alla risposta ritenuta
esatta. Una sola delle quattro risposte proposte € esatta. Se volete correggere unarisposta
gia data, cheriteneteinvece errata, fate un cerchio intorno al quadrato di quellaerratae
barratela nuovarisposta. E' consentita UNA SOLA correzione:

Esempio 1: Larisposta fornita e la 60b)

Esempio 2: E' stata data larisposta 60b), ma volendo correggerla, é stata cerchiataes
fornisce comerisposta ufficiale la 60d).



1) L'espressione sen?(2a:) — cos?(2a) risulta, per ogni vaore dell'arco o, uguale a
O1a) — cos(4a)

O 1b) cos(4a)

O 1c) — sen(4a)

O 1d) sen(4a)

2) Si consideri laparabola P di equazione y = z? + x + 1001, laretta R, di equazione y = =,
laretta R, di equazione y = x + 1000 elaretta R3 di equazione y = = — 1000 . Qualefrale
seguenti affermazioni e vera?

[1 28) solo laretta R; intersecalaparabola P

[1 2b) nessunadelletre rette proposte interseca la parabola P

[1 2c) solo laretta R, intersecalaparabola P

[1 2d) solo laretta R3 intersecala parabola P

3) Relativamente alle sole x comprese fra 0 e 27, ladisequazione senx - cosx > 0 risulta
soddisfatta per :

1 3
I:I3a)0<x<§7roppure7r<:c<§7r

1 3
1 3b) §7r<33<7r0ppure§7r<x<27r

O3c) m<z< 2w
O3d)0<x<m

2 —log,x

Ladi .
4) Ladisequazione log

> 0 risulta soddisfatta per :

Ll4a) z > 16

O4b) 1 <x <16

O4c) 0<x <2

04d) 0 < x < 1oppurel6 < z



5) Un triangol o rettangol o presenta un angolo di ampiezza 7—; e l'ipotenusa di lunghezza 20 cm,
il suo perimetro misura
0058 10 (3 _ \/3) cm

[15b) 60 cm
[15c) 50 em

0 5d) 10 (3-1— \/3) cm

6) Ladisequazione 4°*! > 23771 risulta soddisfatta per :
6a) >3
O6b) x <3
06c) > 1
O6d) <1

143z
7) L'equazione 272 — (Z) = 0 éveificata

078 perx=1

L1 7b) per nessun valoredi x
Ll 7c) perx = —%

1 7d) per:czg



8) Si consideri uninsieme A taleche AU {b,c} = {a,b,c} e AN{a,b} = {a}. Qualedelle
seguenti affermazioni € certamente vera?

083 An{a,b,c} =10

O8b) AC {a,c}

O8c) a¢ A

O8d)be A

9) Indichiamo con m il coefficiente angolare e con ¢ I'intercetta dellaretta di equazione:
9r — 3y — 18 = 0, risulta:

099 m=3eq=26

[09b) m= —3eq=6

[19c) m=3eq= —6

09d) m= —3eqg= —6

10) Frale parabole che seguono quale presenta fuoco nel punto di coordinate ( -1, Z) ?

0108 y = 2> + 2z — 2
010b) y = 2® + 22 + 2
010c) y = 2* — 22 + 2
010d) y =2° — 22 — 2



Risposte Corrette:

1) A 2) B 3 A 4) B 5) D
6) B 7C 8) B 9 C 10) B



